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A szavazatszedö küldöttségek
Az események torlódása és az újságIpart, 

a lapokat sújtó gazdasági helyzet kénysze­
rít arra. hogy e helyen közöljünk némely- 
ki t mást is, mint vezércikket. Ezért közöl­
jük itt most a kaposvári választókerület 
szavazat szedő küldöttségeit.

A kaposvári választókerület választási 
bizottsága a nemzetgyűlési képviselőválasz­
tásra. amely május húszon nyolcad ikán. va­
sárnap reggel kezdődik, a következő) tizen­
egy szavazatszedő küldöttséget alakította:

/. szavazókor: Elnök Orel Géza, helyet­
tese' Gálos Ferenc, jegyző Csicskár József, 
helyettese Bart a Balázs. A küldöttség helyi­
sége a polgári leányiskola tornahelyisége.

il. szavazókor: Elnök dr. Androsits Ist­
ván, helyettese Kasza Dezső, jegyző Varga 
Viktor, helyettese Dekkerí Ferenc. A kül­
döttség helyisége a vasgyár tanácsheiyisége.

[11. szavazókor. Elnök Vidor Ferenc, 
helyettese Golobics Pál, jegyző Horváth Jó­
zsef. helyettese Hivatal Nándor. A küldött­
ség helyisége a zsidó hitközség tanács­
terme.

IV. szaiwzókör: Elnök Brokes Rezső, 
helyettese dr. Bodrogi János, jegyző Lón kai 
József, helyettese Csöbör József .A küldött­
ség helyisége a Petőfi-utcai iskola ovoda- 
heivisége.

V. szavazókor: Elnök dr. Bertalan Zsig- 
inond, helyettese Orgel János, .jegyző Rédei 
(rvula, helyettese Földi István. A bizottság 
helyisége a községi felsőkeresk. iskola szer­
tárhelyisége.

17. szavazókor: Elnök dr. Korponai Sán- 
doí', helyettese dr. Csonka Zénó. jegyző 
Törzsök Géza, helyettese még nincs. A kül­
döttség helyisége a siketnéma iskola MI. és 
Vili. osztálya.

VII. szavazókor: Elnök Mayer Berci, he­
lyettese dr. Forgács György. jegyző Len- 
gyák György, helyettese Czerman Ferenc. A 
küldöttség helyisége a főgimnázium udvari 
tornaterme.

Vili. szavazókor: Elnök dr. Oszmann 
Aurél, helyettese Jantsits Endre, jegyző 
Gyulai István, helyettese Horváth Péter. \ 
küldöttség helyisége az Anna-utcai iskola 
földszinti helyisége.

IX. szavazókor: Elnök dr. Rezsek Gyula, 
helyettese dr. Kocsis János, jegyző Huber 
Ferenc, helyettese Babay Gyula. A küldött­
ség helyisége a Sétatér-utcai iskola utcai 
épülete.

X. szavazókor: Elnök dr. Morgós Gusztáv, 
helyettese Soós János, jegyző Kis Lajtos, 
helyettese Felczán József. A küldöttség he- 
lyisége a cukorgyár épületének szövetkezeti 
helyisége.

XI. szavazókor: Elnök Köpe Jenő, he­
lyettese ifj. dr. Kovács József, jegyző Eger- 
szegi István, helyettese még nincs. A kül­
döttség helyisége a Cigli-iskola helyisége.

Amint ebből is látszik, a megválasztott 
logok sok helyen megváltoztak s nem azok, 
akiknek neve a hirdető oszlopokon meg­
jelent plakátokon is olvashatók.

A választás eredményét a városház első 
emeleti erkélyéről hirdetik ki. Kíváncsian 
várja nemcsak a város, de az egész megye 
lakossága, ki lesz az, akinek a nevét először 
mondják a választás befejezése után a vá­
rosház erkélyéről, kinek nyújtja a nép a 
győzelmet jelentő mandátumot.
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Befejeződött a génuai gazdasági konferencia
Ma reggel tartották az értekezlet záróQlósét — Az olasz minisztereiaék nyitotta

meg az ülést

Génua. máj. 19. (MTIA Ar értekezlet 
záróülésél ma reggel a szokásos külső for­
mák között nyitották meg. A záróülés napi­
rendje a következő: 1. Az értekezlet máso­
dik teljes ülése jegyzőkönyvének hitelesí­
tése. 2. A gazdasági bizottság határozatának 
beterjesztése. 3. Az első (politikai) bizott­
ság határozatának beterjesztése. 4. Az egyes 
kérdések megvizsgálására kiküldött bizott­

ság jelentése, ö. A varsói egészségügyi ér­
tekezletre vonatkozó határozati javaslat. 
6. A Vöröskereszt berlini működésére vo- 

I iratkozó határozati javaslat tervezete. .9 ára 
! 15 perckor nyitotta meg Facta elnök az ülést. 

A második teljes ülés jegyzőkönyvének hi- 
telesiiése után azonnal a gazdasági bizott­
ság elnöke emelkedett szólásra, hogy jelen­
tést tegyen a bizottság munkájáról.

Holnap kezdődik az ajánlási ivek benyújtása
Sok az olyan jelöltek száma, akik nem tudják megszerezni a szükséges számú

ajánlást — A kermánypért vasárnapi programmja

Budapest, máj. 19. A vonatkozó kormány­
rendelet értelmében a holnapi napon kez­
dik meg az ajánlási ivek benyújtását. Az 
erre a célra rendelkezésre álló 8 nap a vá­
lasztási mozgalomban tiszta helyzetet fog 
teremteni. A rendelet szerint — ezt hang­
súlyozták ma a kormány körében is — 
a most még aktiv szerepet játszó jelöltek 
sem fogják megkapni a választási rendelet­
ben előirt ajánlási számot, úgy hogy néhány 
napon belül véglegesen kialakul a helyzet 
abban a tekintetben, hogy az egyes /xirtok 
részéről kik vesznek komolyan részt a vá­
lasztási küzdelemben.

Budapest, máj. 19. Bethlen István gróf

miniszterelnökre kedvezőtlen a kormány ál­
tal elrendelt nép gyűlési tilalom, ezért 
azokba a kerületekbe, ahoixt ő nem juthat 
el, másokat kér fel. hogy fejtsék ki az egy­
séges párt programmját. Gaál Gaszton a 
miniszterelnök felszólítására Budapestre 
utazik és szombaton reggel Vass József kul­
tuszminiszter társaságában-mént agitációs 
útra Nógrád megyébe, a rétsági és a szé- 
esényi kerületekbe, ahol támogatásukra fel­
tétlenül szükség van. Bethlen István gróf 
miniszterelnök vasárnap több várost láto­
gat meg és az egységes párt választási esé­
lyeit igyekszik megjavítani.

A háztulajdonosok 
a lakások szabadforgalmáért

A választások után rendelet jelenik meg, mint első lépés a szabadforgalomhoz
(Saját tudósítónktól.) Ismeretes, hogy a 

háztulajdonosok Budapesten országos kon­
gresszust tartottak. A kongresszusról a ka­
posvári kiküldött, Király József elnök, a 
következőket mondotta:

— Erélyes kifakadások voltak a lakás­
rendelet és Bernolák Nándor népjóléti mi­
niszter ellen, aki korteskedik a lakás kér­
déssel. Hogy milyen lehetett a hangulat, 
mutatja az a határozati javaslat, amit a 
kongresszus egyhangidag elfogadott s ami 
így szól:

,.Az ország háztulajdonosainak összes­
sége nem fogja tovább eltűrni, hogy az or­
szág életének alapját képező polgári gazda­
sági rendben, amidőn minden más téren a 
gazdasági szabadság már helyre állott, a 
háztulajdonos rovására egyoldalú kommu­
nizmus érvényesüljön. A háztulajdonosok 
ennélfogva követelik a háztulajdon szabad­
ságának teljes visszaállítását. Ezen utolsó 
órában a kongresszus fölhívja az ország 
kormányának figyelmét azokra a súlyos 
károkra, amelyek a jelenlegi állapot további 
föntartásából származnak, fölhívja különö­
sen arra, hogy a háztulajdon még tovább 
tartó elkobzásának és elsősorban a háztu­
lajdonosok vagyonát jogtalanul és illetékte­
len egyének hasznára osztogató lakáshiva­
tal további föntartásának egyenes következ­
ménye a magántulajdon tiszteletének és a 
polgári gazdasági rend tekintélyének alá- 
ásása a nép széles körében, egyenes követ­
kezménye továbbá a nemzeti vagyon leg­
értékesebb részének, a házaknak teljes pusz­

tulása, az építőipar csődje, a lakásínségnek 
további mesterséges föntartása és a lákást- 
keresők ezreinek hajléktalansága, végül 
pedig a háznak a régi konszolidált ház­
tulajdonos polgárság kezéből való kicsu- 
szása. A Háztulajdonosok Országos Kon­
gresszusa egyértelmüleg a legnagyobb bizal­
matlanságot nyilvánítja a népjóléti minisz­
ter lakásügyi politikájával szemben. A 
kongresszus azonban reméli, hogy a minisz­
terelnök február hó 7-ikén tett kijelenté­
seinek és a lakáskérdés megoldására vo­
natkozó ígéreteinek a kormány záros határ­
időn belül föltétlenül érvényt fog szerezni. 
A háztulajdonosok követelik, hogy mind­
azok, akik a lakásügy terén uralkodó jelen­
legi állapotok előidézéséért és a magántulaj­
don visszaállításával homlokegyenest ellen­
tétben álló lakásügyi rendelettervezetnek 
megszerkesztéséért felelősek, a lakásügyek 
intézésének éléről haladéktalanul távolittas- 
sanak el. A háztulajdonosok készen állnak 
arra, hogy magántulajdonukat minden tör­
vényes eszköz igénybevételével megvédjék 
és amennyiben a kormány nem tenné, úgy 
maguk készek gondoskodni arról, hogy a 
kommunizmusnak * most már kizárólag a 
háztulajdonosokat sujtó maradványa a leg­
rövidebb idő alatt kiirtassék.“

— A miniszterelnöknél küldöttségben 
voltunk s ígéretet kaptunk, hogy a válasz­
tások után megjelenik egy rendelet, amely 
a jogosan követelő háztulajdonosokat és a 
lakókat is kielégíti.
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A strandfürdő
részvénytársasággá alakul át
Az alapítók között helyet foglal a megye 
és város minden vezető férfía — Hír 
szerint a feltörő víznek gyógyhatása van

<Saját tudósítónktól.) A Délmagyarország 
jelezte elsőnek, hogy a strandfürdő, amely 
eddig a katonai jóléti tulajdonát képezte, 
résznényt ár sasággá alakul át. Az átalakulás 
részleteiről most munkatársunknak a kö­
vetkezőket mondották:

— Most, hogy a legnagyobb kérdés, a viz 
kérdése megoldást nyert, most, hogy az 
újraépítkezések megkezdődtek, amikor már 
a strandfürdő jelentőségének kontúrjai elénk 
bontakoznak, elhatározta a strandfürdő- 
tulajdonos jóléti szövetkezet, hogy átala­
kítja a fürdőt részvénytársasággá, módot és 
alkalmat igyekszik nyújtani arra, hogy a 
város, a városi és megyei közönség birto­
kába jusson a fürdő.

A részvénytársaság három és félmillió 
korona alaptőkével alakul meg. Egy rész­
vény ötszáz korona névértékű lesz, az ala­
pítási költség részvényenként, amelyek be­
mutatóra szólnak, negyven korona. A le­
jegyzésnél harminc százalékot és az alapí­
tási költséget kell lefizetni, inig a további 
hetven százalékot július 1-ig a Somogy- 
megyei Takarékpénztárhoz kell befizetni.

— A tavaszi alapítók befizetett részvé­
nyeit ki kell egészíteni ötszáz koronára, aki 
pedig erre nem hajlandó, annak visszafize­
tik a befizetett tőkét.

Az alapítók között ezideig már részt- 
vesz a város és megye minden hangadó és 
vezető embere.

Kívánatos, hogy a város a majoritást 
megszerezze, mert sohasem lehet tudni, 
hogy a jövő milyen kiaalkulásokat hoz ma­
gával, előrelátható azonban már most, hogy 
ez a fürdő a maga jelentőségével sokkal na­
gyobb horderőt hoz. mint azt sokan eleinte 
gondolták.

— A feltörő víznek feltétlen gyógyhatású 
van, hogy azonban mit tartalmaz a viz, azt 
egyenlőre nem tudjuk, a vizet azonban fel­
küldik Budapestre kémiai vizsgálat alá.

— Ajánlatos volna, hogy a város a strand­
fürdő helyét (rövid bérletre adta a katonai 
jólétinek) most egy méltányos árat számít­
va, példaadással járva elől, birtokába adná 
a részvénytársaságnak a telket, az ár helyett 
azonban részvényt váltana.

Ezt mondták nekünk, hogy ez tényleg 
igy lenne-e, annak megbirálása másra tar-

Befejeződik a szükséglakások építése
A huszonnyolc lakásra háromszáz Igénybejelentés történt — Azok kapnak lakást, 
akik szükséglakásokban laknak — A lakásínségen csak radikális rendszerválto­

zás segít

elsősorban segíteni, ahol arra a legnagyobb 
szükség van.

— Az uj lakásrendelet, amelynek meg­
jelentése, ha nem is sok; de mégis hoz vál­
tozást, jelenleg az igazságügyminiszterium- 
ban fekszik s hír szerint még ebben a hó­
napban megjelenik. (Valószínűen csak a 
jövő hónapban. Szerk.)

— Az uj rendelet mgengedi, hogy szük­
ség esetén a lakáscseréi a lakásügyi ható­
ság elrendelje. Ezzel a rendelkezéssel igen 
sok helyen megoldjuk a rossz állapotot, 
mert nagyon sok helyen évek hosszú sora 
óta a házigazda és a lakó között a leglehe­
tetlenebb viszony uralkodik és sok házi­
gazda cak a jelenlegi lakójától igyekszik és 
akar megszabadulni, nem törődik azzal, 
hogy uj lakó jön annak helyére.

— Óriási munkaszaporodás háramlik ez­
zel a rendelettel majd a lakásügyi ható­
ságra, azonban igen sok helyen a baj kút­
fő rrása megoldást nyer és ezzel szűnni lát­
szik majd a lakásínség is.

— Véglegesen azonban csak a radikális 
rendszerváltozással lehetne e problémát 
megoldani, ami nem jöhet máról holnapra, 
amelyre még várni kell, de amely majd

(Saját tudósítónktól.) Már hosszú idő 
óta várják a város hajléktalanjai a Hársfa­
utcai építkezések befejezését, hogy oda be­
költözhessenek.

Munkatársunk felkereste Oláh Gyulát, a 
lakásügyi hatóság elnök helyettesét, érdek­
lődőt! az építkezések befejezése és a laká­
sok használatbavétele iránt s a következő 
fe 1 v i 1 ágo s i tá st n y e rte:

— Az építkezés a befejezés stádiumában 
van, csupán az utolsó simítások vannak 
még hátra. Ott összesen huszonkilenc lakás 
épült. A város Lakásviszonyaira élénk vilá­
got vet, hogy erre a huszonkilenc lakásra 
több mint háromszáz igénybejelentés tör­
tént.

— A lakásokat azonban kizáróan a haj­
léktalanok, illetően azok kapják, akik szük­
séglakásokban vannak, társadalmi osztály­
különbség nélkül. Akik laknak, akiknek 
csak bárhogyan is elfogadható lakásuk van, 
azok ne is számítsanak itt lakásra. Nem 
vehetjük figyelembe a legnagyobb jóindulat 
mellett sem a protekciósokat, mert ebben a 
városban a lakásügyek terén olyan lehetet­
len állapot uralkodik, hogy mindent el kell 
követni azoknak — ha csak részleges —-
megváltoztatására. Már pedig ott kell leg- i mégis csak elérkezik.

Elhatározták a Kontrássy- és Zárda-utca burkolását
A Kontrássy-utcát aszfalttal, a Zárda-utcát kockakővel burkolják — Átalakítják a 
szigetvári-utcai aggápoldát — Bizottságot küldenek ki nyolcszázezer korona

hovaforditásának megvizsgálására
(Saját tudósitónktól.) A Délmagyarország 

tegnapi számában közölte a városi képvi­
selőtestület ülését. Beszámolónk Szöllősy 
Ferenc felszólalásánál ért véget, amely után 
Rózsa Ignác felszólalása következett. Hoz­
zájárul az aszfaltozáshoz, ha műszakilag 
lehetséges.

Bereck Sándor főmérnök hivatkozott a fő­
városra és általában kijelentette, ahol nagy 
a kocsi forgalom, ott célszerűbb a kövezés.

Dr. Vétek György polgármester mindkét 
utcára vonatkozóan inkább a kövezés mel­
lett foglalt állást, mert a vállalkozók fele­
lősség nélkül volnának csak hajlandók a fel- 
töltött úttestet burkolni, tekintettel arra, 
hogy a földtöltés évek során üllepedik le 
és igy a burkolat a repedés veszélyének imn 
kitéve, ami, még ha eltekintenék attól, hogy 
az aszfaltozás aránytalanul drágább a kö­
vezésnél, még újabb kiadásokat hozna ma­
yával a folytonos javításokkal.

Névszerinti szavazással úgy határoztak, 
hogy a Zárda-utcát kockakővel, a Kont­
rássy-utcát aszfalttal burkolják.

Áttértek ezután az aggápolda építése tár­
gyában hozott tanácsi javaslat tárgyalására.

Bereck Sándor városi főmérnök ismer­
tette a helyzetet, amely szerint a cseri épü­
let az átalakítás után sem használható, a 
városi tanács tehát azt a javaslatot teszi, 
hogy a Szigevári-utcai aggápoldát alakítsák 
át és erre szavazzon meg a képviselőtestü­
let másfél millió koronát.

Rezsek Gyula dr. és Rózsa Ignác szóvá 
teszik az aggápolda régóta húzódó ügyét, 
felelőssé teszik a főmérnököt a még Szopkó 
ideje alatt megszavazott nyolcszázezer ko­
rona építési költség hoiKifordításáért és ered­
ni énytelen felhasználásáért.

Bien Dávid az ügy komplikációjára való

tekintettel az ügynek napirendről lkiIó le­
vételét javasolja és egy bizottság kiküldését. 
amely hivatva lenne ezt az ügyet felülvizs­
gálni.

Nícsoihcs Sándor dr. és többek felszóla­
lása után a kis vihart is felvert aggá pold ai 
ügy-ben elhatározták, hogy a Szigetvári-utcai 
épületek átalakítására rendelkezésre bocsáj- 
tanak másfél milliót és bekérik a javítási 
munkálatok elvégzésére az ajánlatokat. A 
cseri városrészben felépített uj épületet pe­
dig más célokra használják fel.

Bien Dávid javaslatára az uj aggápolda 
felépítésénél felmerült 800.000 korona ki­
adás felhasználásának megvizsgálására bi­
zottságot küldenek ki.

A képviselőtestület helyeselte a polgár 
mesternek a Gruber-céggel megkötött szer­
ződését, amelyben közfogyasztás céljára le­
kötött egy vaggon zsírt.

Az árammérő órák szállítására vonatkozó 
szerződéshez lényegtelen módosítás után 
hozzájárultak s elfogadták a városi tanács­
nak villanytelepi alkalmazottak fizetésére 
vonatkozó javaslatát.

A közgyűlés ezzel hét óra körül véget ért.

Siófokot megvásárolta 
egy bácskai pénzcsoport
Budapest, máj. 19. Egy bácskai csoport 

megvásárolta Siófokot. A vásárlók bácskai 
emberek, akiknek nagyrésze a megszállás 
alatt lévő Szondin laktak. A vételár magyar 
koronában kifejezve 40,000.000 koronát 
tesz ki, ennek fejében az érdekeltségek ke­
zébe három siófoki szálloda került, melyek 
közül kettő a telepien fekszik. A vevők tulaj­
donképen a Balatoni Gyógyfürdők és Nagy­
szállók Rt. részvényeit kapták meg.

Csajághy Untai órás és ékszerész ♦ Kaposvár, Korona-utca 5. szám.
Dúsan felszerelt raktar mindennemű órák- és ékszerekből.

Javítások jótállással készülnek.
Óra- és ékszerjavitó műhely.
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"napi hírek
— Szavazóigazolvány nélkül is lehet 

szavazni. Ha valaki elvesztette a szavazó­
igazolványát, az nem zárja ki leszavazását, 
miután szavazói igazolvány nélkül is lehet 
szavazni, de ebben az esetben esetleg a sze­
mélyazonosságot kell igazolni.
_ A Hoyos-párt felkérése. Felkérjük

a körzetek vezetőit és elnöknőit, hogy ma, 
folyó hó 19-én délután öt órakor a Turul- 
szálló kistermében megjelenni szíveskedje­
nek. Hoyos-párt.

— A tisztviselőtelep azon tagjait, akik 
a 200 négyszögöles háztelek után vételár és 
költségék fejében 6000 koronát befizettek 
és azokat, akik erre e hó végéig haladékot 
kaptak, kérjük Bogdándy sz. k. v. százados-, 
nál (Damjanits-utca 14. sz. a. lakásán) sür­
gősen nyilatkozni szíveskedjenek, hogy 
négyszögölenkint most már 15 koronás ár­
ban még mily nagyságú területet óhajtanak. 
Ezt az árat is e hó végéig be kell fizetni. 
Azok a tagok pedig, akik a 6000 koroná­
jukat kölcsön alakjában vagy véglegesen 
visszavették, tagoknak többé nem tekint­
hetők. Végül figyelmeztetjük tagjaink kö­
zül azokat, akiknek az akció érdekében 
bárminő aggályaik lennének, hogy egyszerit 
óhajukra betétjüket nevezett elnök nyom­
ban kiutalja. Elnökség.

— Kereskedők taggyűlése. A Kapos­
vári Kereskedők Egyesülete folyó hó 20-án, 
szombaton este negyed hét órakor saját 
helyiségében taggyűlést tart, melyre az 
egyesület tagjait az elnökség ezúton meg­
hívja. A taggyűlés az adó, a forgaiiniadó 
és egyéb közérdekű kérdésekkel foglalkozik. 
Ring Vilmos elnök.

— Értesítés! A szociáldemokrata párt 
vezetősége értesíti a választóközönséget, 
hogy folyó hó 19-én, péntek este fél 8 órai 
kezdettel a „Vöröskeresztinél körzetgyü- 
lést, folyó hó 20-án, szombaton este 7 órai 
kezdettel a Munkás-Otthonban összíagérte- 
kezletet, folyó hó 21-én, vasárnap délelőtt 
11 órakor népgyülést tart. Kérik a választó­
közönséget, hogy a gyűléseken minél na­
gyobb számban megjelenni szíveskedjenek.

1922 MÁJUS 20.
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— Rettenetes dolog van készülőben — 
kiáltott fel az öreg méltóságos korát meg­
hazudtoló frisseséggel, amint az ablakon át 
letekintett a parkra. — A harci szllemek a 
kastélyban járnak be minden zugot, mig a 
park tele van szerelmes szellemekkel.

A grófné — szokásától eltérően — nem 
18 haragudott a szellemekre, hanem már 
félt tőlük.

— Hogyan, hát egyszerre megjelentek a 
harci és a szerelmes szellemek is? — kér­
dezte remegve.

Egyszerre — volt a suttogó, áhítattal 
kiejtett válasz. — Ez pedig rosszat jelent. 
Valami nagy veszély közelget a családra, 
fsak ilyen esetekben jelennek meg egy­
szerre a különböző szellemek. Már kétszáz­
ötven éve nem volt erre eset. Akkor rette­
netes ...

He nem folytatta tovább. Éppen akkor 
vonult el a szoba ajtaja előtt a folyosón 
két szellem. Egyenesen Béla gróf lakosztálya 
felé tartottak.

Nagy robajjal kinyitottak egy ajtót. Kis 
nh'ig csönd támadt, azután visszafelé jöttek.

Rettenetes — nyögte a grófné, amint 
az ablakon át meglátta a két elvonuló ga­
rázda szellem árnyalakját.

Mind a kelten azonban jobban tisztelték 
a szellemeket és féltek tőlük, semhogy va- 
ami roszat mondtak volna róluk.

— Meghívó. A Hoyos-párt nagyintéző­
bizottsága folyó hó 21-én, vasárnap délelőtt 
11 óraikor a Turul-szálló nagytermében ér­
tekezletet tart., Erre az értekezletre meg- 
hivjuk az összes körzetek férfi- és hölgy- 
bizottságainak tagjait. Hoyos-párt.

— Történelmi lelet Szigetvárott. A Szi­
getvári várban építkezés céljából folytatott 
ásás alkalmával érdekes leletre bukkantak. 
Csontok, fegyverek és egy mell vért kerültek 
a földből elő. A talált tárgyak összeszedése 
után megállapították, hogy egy lovas ka­
tona sirja volt azon a helyen. A kardok és 
a láncszemekből összeállított vért jó állapot­
ban van, a csontok egyik-másika a leve­
gőre hozva szétomlott. A szerbek áltai 
ugyancsak megkevesbitett történeti emlé­

kek ezzel némileg kipótolódnak, ami szük­
séges is, mert a Zrinyi-Muzeum birtokában 
alig egy-két emlék őrzi a kereszténység és 
hazafiság nagy harcának dicső emlékét.

— Uj gyorsvonat lesz junius elsejétől 
kezdve. Junius elsejétől kezdődően a ma­
gyar királyi államvasutak összes vonalain 
lényeges változások történnek a vonatok 
menetrendjét illetően. Az államvasutak 
igazgatósága az uj menetrend összeállításá­
nál újabb gyorsvonatokat is állított be. így 
a Budapest—Gyékényes-i vonalon az eddig 
közlekedő gyorsvonatpár mellett junius el­
sejétől a következő menetrend szerint uj 
gy or svonat pár közlekedik: Budapest keleti 
pályaudvarról indul 8 óra 20 perckor, Gyé­
kényesre érkezik 14 óra 20 perckor; ellen­
irányból Gyékényesről 12 óra 45 perckor 
indul és Budapest keleti pályaudvarra ér­
kezik 18 óra 50 perckor. Budapest—Pécs kö­
zött is uj gyorsvonat indul a budapesti ke­
leti pályaudvarról 14 óra 55 perckor, 
Pécsre érkezik 20 óra 25 perckor, mig 
Pécsről 8 órakor indul és 13 óra 45 perc­
kor érkezik Budapest keleti pályaudvarra. 
A gyorsvonatokon étkező és III. osztályú 
kocsik is fognak közlekedni. A gyorsvona­
tokon köztisztviselők kedvezményes jegyei, 
valamint az államvasuti alkalmazottak ön­
költségi jegyei érvényesek. Junius elsejétől 
lényeges változások lépnek életbe úgy a 
személyvonatok, mint a helyiérdekű vasutak 
járataiban is, amelyeket legközelebb ismer­
tetünk.

_______ DÜMiMOmfi_______

A grófné bebújt ágyába, csak az egyik 
fülét hagyta a takaró fölött. A gróf pedig 
az ablakhoz vonult és halk hangon, szinte 
remegve beszámolt rövid időközökben a 
parkban történtekről.

— A két szellem már leért a parkba — 
mondta.

—: A többiek lassan köréjük sereglenek. 
Már körülbelül tizen vannak.

— Most elindultak a szerelmes szelle­
mek is.

— Húsznál is többen vannak. Mindany- 
nyian a kastélyban járt két szellemre 
figyelnek.

— Hála Istennek! — sóhajtota mélyen. — 
... Elindultak.

— Mind elmentek.
— Alig várták a hajnalt. Remegve, va­

lami nagy szerencsétlenségre felkészülten 
vonultak be Béla gróf hálószobájába. Ami­
kor az ajtót kinyitották, még arra is el vol­
tak készülve, hogy a szellemek a mit sem 
sej lő, nyugodtan álmodó Béla grófot alvás 
közben a maguk módszerével elszólitották 
az élők sorából.

Béla gróf mozdulatlanul pihent az ágy­
ban. Valami örömet mutató kis mosoly te­
rült el az arcán. Pár lépésről élőnek is, meg 
holtnak is lehetett, vélni.

Az öreg méltóságos lassan az alvó fölé 
hajolt. Csak rövid ideig hallgatózott, fülét 
Béla gróf mellére szorította, azután artiku- 
látlan hangján az örömnek felkiáltott:

— Él!
Az apai öröm hangos megnyilvánulására 

megmozdult a fiú, megdörzsölte szemét és 
széttekintett hunyorgatva a szobában.

(Folyt, tiöv.)

— Huber Elzíke gyermekművésznő a 
Városi Színházban. Egy kedves, bájos kis 
jelenség, Huber Elzike, a hét éves rendkí­
vüli tehetségű gyermek művésznő játéka fog 
gyönyörködtetni bennünket szombaton este 
vasárnap délután és este a Városi Színház­
ban. A ritka tehetség műsorán a klasszi­
kusokon kívül az énekszámok, áriák, ope­
rettrészleteik, csevegések, magánjelenetek 
nagy változata szerepel. Az előadások után 
oly óriási érdeklődés nyilvánul meg, hogy 
a jegyek legnagyobb részét már elővételben 
elkapkodták és csak korlátolt számban kap­
hatók még a Harmónia zeneműkereskedés­
ben.

— Községi bíró és képviselőválasztás 
Szigetváron. Szigetvár községi képviselő- 
testületének összes, tehát mind a húsz man­
dátuma lejárt, ezért e hó utolsó napján uj 
tagokat választanak, mig junius harmadi- 
kán sor kerül a községi bíró, helyettes biró 
és elöljárók választására.

— Felhívás az atlétákhoz és szakosz­
tályvezetőkhöz. Felköltöznek a (kaposvári 
egyesületek összes atlétái és az atlétikai 
szakosztályvezetők, hogy kedden, május 
23-án délután öt órakor a sporttelepen meg­
jelenni szíveskedjenek.

— Premier Ádándon. Vasárnap este 
Ádánd ’község műkedvelő publikuma ere­
deti, még pedig izig-vérig somogyi színda­
rab bemutatójában gyönyörködhetett. A ki­
tünően összeválogatott és betanított hely­
beli pclgárifjuság hozta szilire a ref. iskola 
udvarán felállított hatalmas színpadon 
Jámbor Lajos ádándi tanító, lapunk mun­
katársa, irredenta színezetű zenés, táncos 
népszínművét. A „Zúgj somogyi erdő“ 
szebbnél-szebb dalait szintén a szerző irta, 
Jármos Károly zenéjére. Ki kell emelnünk 
közülök a darabot berekesztő, több hangra 
betanult megrázó erejű Somogyi indulót, 
nemikülönben a vidám „láncosduettet“. A 
darab keretében a mind népszerűbbé váló 
„ádándi bokázó“ is bemutatásra került. 
Szerző a darabjához gyönyörű diszletet fes­
tett, amely külön szenzáció volt. A szerep­
lők egytől-egyig a legjobbat adták s meg­
érdemlik, hogy neveiket megörökítsük. 
Maga a szerző játszotta a főszerepet (egy 
menekült, lelkes erdélyi tanítót); méltó 
partnerei voltak: Pátrik Manci, Mészáros 
Etus, Lábadi Verőn, Szőke Ilonka, Rózsa 
Annus, Kaluczky József, Csaba Ferenc, 
Kovács József, Kovács Gyula, Rózsa János, 
Kátai Lajos, Harmath Ferenc, Ürögi János, 
Szőke Sándor, Vincze Imre, Kálmán Jenő s 
az ádándi Lajcsi cigány. A színdarabot pro­
lóg vezette be és szép vers zárta be; előbbit 
Herrnecz Rózsika, utóbbit a kis Rúzsa Man­
cika szavalta el tüzes lelkesedéssel. A szép 
számban megjelent közönség (közöttük 
Pákozdy képviselőjelölt és Dómján Gyula 
pesti szerkesztő is) rendkívül szívesen fo­
gadta az érdekes bemutatót s nem fukar­
kodott az elismerés kifejezésével. Bőven ki­
jutott a taps úgy a szereplőknek, mint a 
népszerű szerzőnek. Az előadás különböző 
jótékony célokra (ref. harangalap, somogy- 
niegyei tanítók háza sfb.) 4000 koronánál 
többet jövedelmezett. Amint értesülünk, 
szerző e nagy síikért aratott somogyi szín­
darabját kinyomatni szándékozik, hogy 
hozzáférhetővé tegye a megyei műkedve­
lőknek.
— A Magyar Köztisztviselők Fogyasz­

tási Szövetkezetének központja 18.205—
1922. számú rendeletével elrendelte, hogy 
a kedvezményes áruk május 31-ével fellel- 
tároztassanak. Felhívjuk az összes érdekel­
teket, hogy (kedvezményes ellátásukat má­
jus 30-ig minden körülmények között vált­
sák ki és vitessék el, mert 31-én a leltáro­
zás miatt árut már ki nem adhatunk. Aki- 
nők befizetett utalványa van, az áruját szin­
tén vitesse el, mert leltározás után ezt sem­
mi körülmények között ki nem adhatjuk. 
A leltározás és az állammal való elszámo­
lás a m. kir. pénzügyminisztérium rende­
leté folytán történik. Kaposvári kirendelt- 
ség.
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Főszerkesztői Dr. Neubauer Ferenc. 
Felelős szerkesztős Szőllősy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgatói Soós János.

mmiiiH, míiliiiT
Kaposvár, Korona-utca 9,

erdei munkára felvesz

Elsőrangú magyar film 4 felvonásban. 
Főszereplők: Gál Franciska, Jankovich Magda 

és Pethő Attila.
Dolly mint szobalány.

Burleszk vígjáték 2 felvonásban.
Szombat Széttépett láncok Vasárnap 

Izgalmas orosz dráma 5 felvonásban.
Előadások */a7 és 1/t9 órakor

AZ EG

75 cm. széles ruha vászon . . kor. 245*— 
80 „ „ divat voál ... „ 190'—
110 cm. széles cérna grenadin

minden színben.......................... kor. 440"—
110 cm. széles svájci opál . . „ 450"— 
82 „ „ ía chiffon ... „ 160'—
Zephir, vászon, paplan, lepedő vászon, kopper, 
batiszt siffon, kanavász, karton, festő, cloth,
volán, férfi és női szövetekben állandóan

nagy raktár

Kaposvár, Széchenyl-tér 10,
(Vidor-palota.) Telefons 430

Midie szombatié latadtóár liszílliiotl Mai

— Ferencvárosi sertésvásár. Szabad­
vásári maradvány 573, érkezett 301, elada­
lolt 169. Árak: Zsirsertés fiatal, nehéz 103— 
46, könnyű 95—130.

— Az Apolló ma megismétli „Az Egér“ 
eimü, a közönség nagy tetszésére csütörtö­
kön bemutatott filmet. A magyar filmek 
hazai derűje, Gál Franciska és Pethő Attila 
művészi játéka elragadtatja a közönséget. 
Szombat, vasárnap egy rendkívül izgalmas 
orosz tárgyú történetet tárgyaló filmet mu­
tat be az Apolló „Széttépett láncok“ címen.

x Forgalmi-adó kimutatási pénztár­
könyv kapható SZABÓ LIPÓT könyv- 
kereskedésében, Kaposvár, Korona-u. 1.

x Egy évig borotválkozhat egyetlen egy önborotva 
pengével, ha „COLUMBUS“ élesítő készüléket vesz. 
Gyári lerakat: Präger József Korona Illatszertára 
Kaposvár, a Korona épületében. Pengék élesítését 
vállaljuk.

x Gabonáját a legmagasabb napi áron 
értékesítheti Szabó Gergely terményirodájá­
ban, Erzsébet-ut 8. Telefon 120. 643

x Négy középiskolát jó eredménnyel végzett, 
jó házból való fiút, lehet kaposvári, vagy vidéki, gya­
kornoknak felvesz Jellinek Miksa, Sétatér-utca 6. sz.

x Férfi fehér ingek gyönyörű szép fővárosi 
kiállításban darabja 940 korona, fehér, magánkötő 
pikké nyakkendő darabja 85 korona Hajós Béla üz­
letében, Kaposvár, Fő-utca 8.

x Rágásra rögtön alkalmas fogak és fogsorok, ki 
nem vehető szájpadlás nélkül is, arany hidak, 
legújabb porcellán koronák Varga Péter vizsg. 
Jogtechnikusnál, Turul fogkrém-laboratorium, Kapos­
vár, Fő-utca 13. Telefon 318. 1032

x Ruhafestéshez csak „Färbolin" a legjobb.

x KERESKEDELMI, GAZDASÁGI, 
ALKALMI és TÖMEGNYOMTAT­
VÁNYOKAT a legizlésesebb kivitelben 
gyorsan és olcsón szállít SZABÓ LIPÓT, 
Kaposvár, Korona-a. 1. Telefon: 111.

JÉG
házhoz szállítását
f. hó 22-tól megkezdjük. A jég ára blok­
konként (cca 12 kg.) házhoz szállítva 
20 K, telepünkön átvéve 18 K. A malom­
telepen történő nagyobb átvételeknél 

külön ármegállapítás.
Teljes tisztelettel:

Mezőgazdasági Ipar Részv.-Társ.
Kaposvári Gőzmalma és Műjéggyára.

MODERN CABARE
Kaposváron, a Koronában

Ü S O R
május 19., 20. és 21-én:

A házasság közvetítő
vagy

A hajóskapitány
Bohózat egy felvonásban. Játszák: Kőmives E., 

Marosi V., Varga S., Kertész O.

A RIP ÁCS O K
Szinészkomédia.

Szereplők: Varga S., Marosi V., Kőmives E.

Szervusz Miki
Tréfa. Szereplők: Varga S., Marosi V., Kertész 

O., Ladányi S.

1 társulat összes tagjai slágetszámikkal.
Műsor után parkettánc!!! 

Előadás kezdete pont 1fs9 órakor.
Uj műsor 22-én, hétfőn.

Hirdetmény.
a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok kere­
seti adójának és nyereségtöbbletadójának kivetésé­
hez a vállalatok részéről adandó vallomások tár­

gyában.
1. A nyilvános számadásra kötelezett vállalatok 

kereseti adójának 1922. évre, e vállalatok nyereség­
többletadójának pedig az 1921. évre szóló kivetése 
elrendeltetvén, az ezen adónemek kivetéséhez a fenn­
álló törvények és rendeletek alapján előirt, a vál­
lalat törvényes képviselete által kiállított és

a) a kereseti adóban adóköteles üzleti nyeresé­
get,

b) a nyereségtöbbletadóban adóköteles nyereség- 
többletet magukban foglaló vallomásokat mind a 
két adónemre vonatkozólag egyszerre 1922. évi 
május hó 31-ig tartoznak a vállalatok benyújtani.

2. A nyilvános számadásra kötelezett vállalat 
úgy a kereseti adóra, mint a nyereségtöbbletadóra 
vonatkozó bevallását ahhoz a pénzügyigazgatóság­
hoz (adófelügyelőhez) köteles benyújtani, amely­
nek működési területén levő községben (városban) 
a vállalat igazgatóságának (belföldi képviselőségé­
nek) székhelye van.

3. A nyereségtöbbletadóra vonatkozó vallomást 
általában véve mindegyik vállalat tartozik beadni.

Ezen rendelkezés alól kivétetnek:
a) azok a belföldi nyilvános számadásra kötele­

zett vállalatok, amelyeknek saját tőkéje az 1921. 
üzleti évben nem haladta meg a 400.000 K-t, 
amennyiben mérlegszerűen kimutatott nyereségük 
az 1921. évben nem volt több 40.000 K-nál;

b) azok a bel- vagy külföldi nyilvános szám­
adásra kötelezett vállalatok, amelyeknek nyere­

ségtöbblete az 1921. üzleti évben nem haladta meg 
a 40.000 koronát, amennyiben ezt az utóbbi körül­
ményt az üzleti évre vonatkozó mérlegeiknek 
(nyereség- és veszteségszámláiknak) a bevallás­
adásra kitűzött határidőig való bemutatása mel­
lett, összes igazgatósági tagjaik (itteni képvisele­
tük) aláírásával, az illetékes pénzügyigazgatóságnál 
(adófelügyelőnél) bejelentik.

A jelen a)—b) pontban említett nyilvános 
számadásra kötelezett vállalatok a nyereségtöbblet­
adóra vonatkozólag csakis akkor tartoznak sza­
bályszerű bevallást adni, ha arra a pénzügyigaz­
gatóság (adófelügyelő) részéről külön felhivatnak.

4. A bevallási iveket a félnek hivatalból nem 
kézbesítik.

A bevallások átadójának kívánatéra a bevallá­
sok benyújtásáról hivatalos elismervényt kell adni.

5. Ha valamely nyilvános számadásra kötele­
zett vállalat a kereseti adójára vagy nyereségtöbb­
letadójára vonatkozólag a bevallást az előirt h- 
táridőhen nem adja be, a kivetés során megállapí­

tott kereseti adónak és nyereségtöbbletadónak 
20% -át, illetőleg 10% -át, ha pedig a vallomás be 
nem adása esetében hozzá intézett felhívásban a 
vallomás Utólagos beadására kitűzött idő alatt 
sem adott bevallást, vagy a beadott bevallásnak 
hivatalosan megjelölt hiányait a kitűzött határidő 
alatt nem pótolja, vagy ha az adó kivetéséhez 
szükséges egyéb dalok beterjesztését megtagadja 
vagy elmulasztja, a megállapított kereseti vagy 
nyereségtöbbletadónak 50% -át fizeti pótlék fejé­

ben, amelyet a pénzügyigazgatóság (adófelügyelő) 
a kivetési lajstromban egyidejűleg állapit meg.

Ezenfelül az esetben, ha a nyereségtöbbletadó 
kivetése során a pótlék kivetése jogerőre emelke­
dett, a vállalat igazgatóságának (belföldi képvise­
letének) minden egyes tagjára a pénzügyigazgatóság 
(daófelügyelő) által 1.00—50.000 korona pénzbír­
ság rovandó ki.

6. Jövedéki büntető eljárás alá eső kihágást 
követ el a vállalat, ha bevallásában, vagy illetékes 
helyről hozzáintézett kérdésekre adott írásbeli vagy 
jegyzőkönyvbe mondott válaszában vagy jogorvos­
latának Indokolásában tudva valótlan és szándékos 
félrevezetésre irányuló nyilatkozatot tesz, amely 
az adó megrövidítésére alkalmas, illetőleg adóköte­
les jövedelmi forrást szándékosan elhallgat.

Büntetlen marad azonban a tettes, ha e felje­
lentés megtörténte vagy — ha feljelentés nincs -— 
a vizsgálat megindítása előtt nyilatkozatát illetékes 
helyen kijavítja vagy kiegészíti, illetőleg az elhall­
gatott jövedelmet bevallja.

A nyereségtöbbletadóra vonatkozólag jövedéki 
kihágást követ el a vállalat akkor is, ha az elren­
delt könyvvizsgálatot megakadályozza vagy meg­
hiúsítja, vagy ha az 1916. évi XXIX. te. 21. és 23. 
§-aiban foglalt rendelkezéseket megszegi.

A kihágások megtorlására nézve az 1909. évi 
XL te. IX. fejezetében és az 1920. évi XXIII. te. 
103. §-ában foglalt rendelkezések nyernek alkal­
mazást azzal a hozzáadással, hogy ha a jövedéki 
kihágás az által követtetett el, hogy valamely nyil­
vános számadásra kötelezett vállalat igazgatósága 
által a nyereségtöbbletadóra vonatkozólag be­
szolgáltatandó adatok nem feleltek meg a való­
ságnak, az 1909. évi XI. te. 93., ill. az 1920. évi 
XXIII. te. 103. §-ában megállapított pénzbüntetésen 
felül minden egyes igazgatósági tag egyénileg kü- 
lön-külön 2000 K-tól 100.000 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel is büntetendő, ha pedig a jövedéki 
kihágás a nyereségtöbbletadóra vonatkozólag el­

rendelt könyvvizsgálat megakadályozása vagy meg­
hiúsítása, illetve az 1916. évi XXIX. te. 21. és 23. 
§-aiban foglalt rendelkezéseknek a megszegése ál­
tal követtetett el és az az összeg, amellyel a kincs­
tár megkárosittatott, nem állapítható meg, 1000 ko­
ronától 50.000 koronáig terjedhető pénzbüntetés­
nek van helye.

Kaposvár, 1922. évi május hó 4-én.

M. kir. pénzügyigazgatóság.

Szeplő
elleni arckrémek, bőrfinomitók, fehérí­
tők. pipere- és gyógyszappanok, haj­
vizek, hajfestékek, szájvizek, fogpasz­
ták, úgyszintén az összes kefe-, fésü- 
és gummiáruk, vatta, fehérvászon- és 
antilopcipő tisztitó, eredeti Kölni vizek 
és parfümök legjobb minőségben, leg­

olcsóbban kaphatók:

PRÄGER JÓZSEFmm luiisztiimm
Kaposvár, a Korona-szálloda éplletéhen.

LöblÁrpád
villanyszerelő és mechanikai műhely
Kaposvár, Korona-u.10
az udvarban 9 9 9 Telefon: 110

Elvállalom kerékpárok, varrógépek, gramofonok, 
szakszerű javítását, villany- és csemgőberende- 

zések szerelését, átalakítását és javítását.
Raktáron tartok égőket, tulipánokat, csillárokat, 
vasalókat, főzőedényeket, asztali lámpákat, va­
lamint az összes erős- és gyengeáramú szere-
Telefon: 110 lési Telefon: 110
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HeráhpáPOSOR! Oummik. Alkatrészek. Javítások.
Használt gépek vétele és eladása. 
Legjobban felszerelt műhely.

Alkatrészek minta szerint készülnek.
MÖLLER SÁNDOR

mechanikus
Kaposvár, Kontrássy-utca 5.

A kaposvári m. kir. pénzügyigazgatóságtól

32041 III. 1922. sz.

Hirdetmény.
4 nyilvános számadásra kötelezett vállalatok az 

192? évi kereseti adó és 1921. évi nyereség többlet 
adó bevallást folyó évi május hó 31-ig tartoznak be-
3C^A bevallás módozatait és az ahhoz csatolandó mel­
leteket az 1909. évi VIII. t.-cikk végrehajtása 
tárgyiban kiadott 142.000916. számú utasítás 25-28.
S-ai szabályozzák.
* Felhívom itt a vállalatok figyelmét a 28. § 9., 10. 
és 13 pontjaira, melyek szerint nem csak az igazga­
tóság, felügyelő-bizottság, napibiztosok, tisztviselők 
illetményeit, jutalékait, jutalmait tartoznak egyénenként
kimutatni, hanem a vállalat állandó ügynö­
keinek és alkalmazottainak kifizetett 
szervezési költségeket, pénzbeszedési 
és Ügynöki jutalékokat is s ezen kimutasások 
becsatolását a vallomáshoz megkövetelem és ha ilyen 
nem volna, nemleges jelentést kérek.

Vállomási ivek a m. kir. pénzügyigazgatóságnál 
kaphatók.

Kaposvár, 1922. május 10-én.
M. KIR. PÉNZÜGYIGAZGATÓSÁG.

Nagy, m. kir. pü. igazgató.

Kaposvár r. t. város polgármesterétől.
H .251/922. sz.

Hirdetmény.
A m. kir. állami lótenyészintézetek részére szüksé­

ges polgári lóápoló személyzet biztosítása érdekében 
a lakosság önkéntes jelentkezésre ezennel felhivatik.

Általános tudnivalók $
1. Jelentkezések korlátlan számban elfogadtatnak. 

Önkéntes belépésre lóápolásban és lovaglásban még 
nem jártas egyének is jelentkezhetnek. A jelentkezők 
felvétele csak a legalacsonyabb fizetési fokozatba 
(lóápoló, lovász, kocsis) történik, tehát a katonaságnál 
altiszti rendfokozatot viselt egyén is csak ezen leg­
alacsonyabb fizetési fokozatba vétetik egyelőre fel.

2. k belépők közül az arra alkalmas egyének ré­
szére úgy a felügyelői állásba kiképzés, ezen állások 
elérése, valamint a rendszeresített felügyelő személyek 
állományába való átvétel is kilátásba helyeztetik.

Biztosítva van ezenkívül, hogy az állami lótenyész- 
intézeteknél eltöltött szolgálati idő minden más szol­
gálati kötelezettségbe beszámittatik.

3. Az önként jelentkezetteknek évente a lótenyész­
tési érdekek szem előtt tartása mellett kijelölendő 
időpontban engedélyezendő 3 heti szabadságra van 
igényük, mely idő alatt teljes illetményt kapnak.

4. Amennyiben az önként jelentkezettek magán- 
viszonyaiban életbevágóan fontos (főként gazdasági 
jelentőségű) változás áll be, elvállalt kötelezettségük 
letelte előtt való elbocsájtásukat kérhetik. A kérelem 
tekintetében az összes körülmények méltányos mérle­
gelése mellett a m. kir. állami lótenyészintézetek 
méneskari felügyelősége határoz.

A felvétel feltételei a következők i
1. Magyar állampolgárság, igazolandó illetőségi 

bizonyítvánnyal, vagy községi bizonyítvánnyal.
2. Testi és szellemi alkalmasság.
3. Erkölcsi és politikai megbízhatóság. Igazolandó 

az államrendőrség által kiállított erkölcsi bizonyit- 
vánnyal.

4. Betöltött 17 év és meg nem haladott 40 év. 
Igazolandó keresztlevéllel, vagy katonai igazolvánnyal, 
munkakönywel stb.

5. Nőtlenség, kivételes esetben azonban nősök is 
jelentkezhetnek.

6. Kiskorúaknál az atyának (gyámnak) a belépésre 
való beleegyezése.

Jelentkezés és felvétek
m. kir. állami lótenyész intézetek kötelékébe ön­

kéntes jelentkezés utján való felvételre Kaposvár vá- 
r?sr katonai ügyosztályánál, Városház, II. emelet 26. 
ajfó, 1922. évi május hó 26-án fentebb felsorolt ok­
mányok felmutatása mellett lehet jelentkezni- 
\ végleges felvétel azonban csupán a kiküldött és 

felvétellel felhatalmazott méneskari tisztviselők esz­
közük.

Az alkalmasnak talált jelentkezők azonnal felvétet­
nek és szolgálatukat azonnal megkezdhetik. Aki nem 
kíván azonnal szolgálatot teljesíteni, rövidebb — 8 na­
pig terjedhető — időn belül felszólító levél utján hi­
vat ik be szolgálatra.

A jelentkezők azon helyet is megjelölhetik, ahol 
szolgálni szeretnének. Ezen kívánságuk figyelembe 
vétetik, ha azt a lótenyésztési érdekek megengedik. 
Az önkéntes jelentkezők egy 2 tanúval hitelesített 
kötelezőt írnak alá.

Szolgálati kötelezettség.
Elvileg 3 év. A jelentkezőknek egyelőre csak 6 hó­

napi próbaszolgálatra kell kötelezni magukat, s csak 
ezen próbaszolgálat eltelte után kell végleg határoz- 
niok a három évi szolgálati kötelezettség elvállalása 
tekintetében.

Illetmények:
A m. kir. állami lótenyészintézetek kötelékébe a 

jelzett szolgálati kötelezettség mellett belépő egyének 
részére a teljes természetbeni ellátáson (elhelyezés, 
élelmezés, ruházat) kívül a következő illetmények 
biztosíttatnak :

Az első félévben évi 10800 kor. (havi 900 kor.) és 
évi 1825 kor. méneskari pótdij.

A második félévtől évi 13200 kor. (havi 1100 kor.) 
és évi 1825 kor. méneskari pótdij. Ezenkívül 100—500 
kor.-ig terjedhető méneskari jutalomdij, amely összeg 
az intézet vezetőségének javaslata alapján kiváló szol­
gálatok megjutalmazására a m. kir. földművelésügyi 
miniszter által esetenkint ítéltetik meg.

A méneskari pótdij félévenkint utólag fizettetik.
A szolgálatra felvett nős lóápolók ezen illetménye­

ken felül feleség és minden gyermek után mindenkori 
étkezési illeték 10—50 %-ig terjedhető pótlékban ré- 
szesittetnek a m. kir. földmivelésügyi miniszter által.

Kaposvár, 1922. május 15-én.
Dr. Vétek György

polgármester.

Majolika tűzhelyek
a legdíszesebb kivitelben, közönséges fekete 

tűzhelyek állandóan raktáron.

Vízvezeték és villany
javítások pontosan eszközöltetnek.

Kerékpár alkatrészek, 
gummiáruk

legolcsóbban kaphatók.

Szigethy István
Kaposvár, Berasenyi-u. 1. Telefon 343.

1-

Cséplőgépet,
benzinmotort, gőzgépet szak­

szerűen, jótállás mellett
javit, felszerel és bár­
mely gépalkatrészt el­
készít elismert pontos 
kivitelben, legolcsóbb árakon

FRIEDRICH GÉZA
oki. gépész és motorszerelő 
lakatos és gépjavító műhelye 
Kaposvár, Vár-utca 5. szám. 
Telefon interurbán 407. sz.

♦ ftllatnyirő és bajvágó gépek szakszerű köszörülést ♦
Komoly fiuk tanoncul felvétetnek«

Egy darab 35/40. fegyvergyári
Diesel-motor eladó.

tEMEBIÍBOBüly
sapmáur.níSb^"

Raktáron tart és azonnal szállít
mindennemű cementéről, úgymint: 
elsőrendű cementzsindely, 
cementlapot, minden méretű cement- 
csövet, hidakat, kutprűket, jászlakat 
(istálló berendezéshez), sertés és itató- 
vátyokat. Elsőrendű portlandcement 

állandóan kapható. 500

Boros hordók
kitűnő, hasított tölgyfából.
Kisgazdáknak, uradalmaknak fájukat 
becserélem uj hordókkal. — Kádak, 
mosóedények kaphatók Kaposvárott, 
a Kisgazda Takarékkal szemben:

RAUTH GYÖRGY
kádármesternél, Fő-utca 36. s*.

Dongakitermelést erdőn Is eliállal

Másokat elvállal!
Elcserélném jó helyen levő

2 szobás lakásomat
közalkalmazottal 2 vagy 3 szobás lakásáért 
megfelelő ráfizetéssel. Érdeklődőknek felvilágo­
sítást ad és ajánlatokat „Lakáseaere" címen 

továbbit a kiadóhivatal.

Kaposvári Palagyár R.T,
Ajánl békeminőségü, „TURUL* 

elnevezésű Asbest

p a I a t,
továbbá:

cement iáimat,

istálló berendezéseket,

m tómét.

ajánlatok és költségvetések áijtaM.

HALLÓI HALLÓI
Villanyos óra nélküli 

áramfogyasztók figyelmébe!
A közeli hetekben megérkeznek a villanyos árammérő órák, tehát 
gondoskodjanak előre, hogy az órahely elkészítése és a vezetékek 
kijavítása már most megtörténjen, nehogy az árammérő óra fel­
szerelése a munkatorlódás miatt akadályokba ütközzék. Ezzel kap­
csolatos munkákat a legolcsóbban és pontosan elvállalja :

•

I
KAPOS VÁR, FŐ-U. 13. Ugyanott felvilágosítással díjtalanul szolgálnak. TELEF. 421

raraiu
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Rinden ezé 2 korona, vastagabb betűvel 4 korona. Állást kereaSk- 
_____________  nek 50 százalék engedmény.

VIDÉKEN a következő IGéplakatos, vizsgázott 
etirusitó helyeken kapható ajgőzmotor- és cséplőgép­

kezelő, azonnali belépésre 
állást vagy nyárra cséplést 
keres. Cim a kiadóban.lEJi

Move hirlapárusitás és Hor­
váth József hirl. terjesztő 
vallalataNagykanizsa, „Han 
gya" szövetkezet, Buries 
Imre kereskedő Nagyatád, 
Spitzer Mór Nagybajom, 
Réthy Aladár kereskedő 
Böhőnye, Opitzer Gyula 
kereskedő Kadarkút, 
Oszeszly M- Viktor keres­
kedő Som.-Csurgó, „Han­
gya" szövetkezet Lengyel­
tóti, Bujt or Antal hírlap 
terjesztő vállalata Szigetvár, 
„Hangya" szövetkezet Né

Szletvezető Porrog, Dom­
bóvár, Gyékényes és So- 
mogyszobi vasúti hírlap­
árusoknál

KAPOSVÁROTT^ a 
Hírlapterjesztő Vállalat ősz- 
szes árusító bódéiban, az 
Összes rikkancsoknál, Hajba 
László Fő-utcai kereskedé­
sében és a vasúti indó- 
háraáL
E*ynáit

kétajtós, keveset hasz­
nált jégszekrény és két 
konyhaszekrény eladd özv. 
Ungernénál, Pécsi-utca 13.

Eladó két darab két éves 
belga mén csikó. Puskás 
Antal, Magyaregres.

Eladó egy KáUay-féle 
5 HP. benzinmotor, Kova- 
rik-féle 5 éves cséplővel. 
Gergely Vendel, Memye.

Eladó 6 HP. Hoffer 
Schrantz gyártmányú, 3 
évig használt benzinmotor 
garnitúra. Müller Ádám, 

mtiűir MátyiT^já^ef T°ponár. Csak személyesen
tárgyalok.

Cséglő gé p tulajdono­
sok ! Máv. gyártmányú 
benzinmotorhoz használható 
karbolorátor 8—10 lóerős 
géphez kerestetik megvé­
telre, vagy bérbe azoktól, 
kik szivógáznak gépüket 
átalakítottak. Ajánlatot a 
Délmagyarország lap kiadó- 
hivatalába Kaposvárra ké­
rünk a lap címén.

Egy darab 4 HP. benzin­
motor üzemképes állapot­
ban azonnal eladó. Bőveb­
bet Tóth László, Kapós- 
füred, 73. szám.

Eladó két díszes kivitelű 
majolika taszter lámpa. 
Megtekinthető özv. Unger­
nénál, Pécsi-utca 13.

Háromezer évig a 
börtönben. Egy borsod- 
megyei főszolgabiróság 
példás ítéletet hozott a 
napokban. Egy szállító cég 
engedély nélkül igen nagy 
mennyiségű fát vitt ki a 
járás területéről. A rende­
let azt az egyént, aki en­
gedély nélkül szállít fát — 
mint ismeretes — az elért 
nyereség tízszeresével sújtja. 
Viszont egy másik rendelet 
a büntetést ismét megtíz­
szerezi, vagyis a jogosulat­
lan szállító cég a nyereség 
százszorosát fizeti le bün­
tetésképpen. A főszolga­
bíró megállapította, hogy a 
cég nyeresége 30 millió 
korona. Ha a terhelt nem 
tud fizetni, a büntetés át­
változtatható elzárásra. Eb­
ben az esetben az elzárás 
csekély háromezer évig 
tartana. Azonban szeren­
cséje a cégnek, hogy az 
elzárás maximuma a törvény 
szerint csak 20 nap lehet.

Irodai teendőkben jártas 
hölgy azonnali belépésre 
kerestetik. Cim a kiadó- 
hivatalban.
Egy nagy ház három 
lakással, amely körül egy 
elfoglalható, nagy kerttel 
szabad kézből, jutányos 
áron eladó. Ügynökök ki 
zárva. Cim a kiadóban.

Megvételre keresek
használt puhafa szekrényt. 
Cim a kiadóhivatalban.

Becsapta. — Te cigány, 
hiszen ez a ló vak. — Nem 
baj az instálom, legalább 
zab helyett szecskát lehet 
neki ádni-

Állást keres volt majo­
ros gazda. Elvállal raktár- 
noki, kertgazdasági, fel­
ügyelő, pénzbeszedő, vagy 
hasonló állást Kaposvárra. 
Biztosítékkal rendelkezik. 
Szives ajánlatokat „Feltét­
len megbízható" jelige alatt 
kér a kiadóhivatalba.

Vennék egy jobb karban 
levő használt mázsát sulyok­
kal együtt. Nagy István, 
Somogyszob.

Dicséret. Feri: Megdi­
csért a tanító ur. Géza: 
Mit mondott? Feri: Hoz­
zám nem szólt semmit, de 
az Eleknek azt mondta: 
„Te az osztály leghaszon­
talanabb növendéke vagy. 
Még a Feri is jobb nálad- 
nál".
Egy darab 14 hónapos, 
erőscsontozatu vöröstarka 
és egy darab 10 hónapos, 
kiváló finom simentháli, 
elsőrendű anyáktól szár­
mazó bika eladó Eger- 
szegi Sándornál, Patalom, 
vasútállomás Répáspuszta.

Menekült, jobb megjele­
nésű fiatal ember vagyok. 
Ismeretségét keresem hely­
beli intelligens hölgynek, 
akivel a számkivetés keserű 
óráit kellemessé tehetném. 
Választ „Bujdosó" jeligére 
a kiadóba kérek.

Ingyen apróhirdetés jár a
mmmm

minden előfizetőjének t 
Minden előfizetőnek jo­

gában ál havonta egg 15 
szóig terjedő apróhirdetést 
beküldeni, melyet díjtalanul 
közlünk lapunkban.

Nyersbőröket
és vadbőröket legma­
gasabb napi árban vesz

ti r s t Á r m
bőr- és nyersbőrkeres­
kedő Kaposvár, Ber­
zsenyi-utca 8. és 11. sz. 
T ele f o n szám : 425.

I 1%

Nem kell Postyén
annak, aki

rheuma és csúz
ellen a legkiválóbb orvostudorok 
által is elismert gyógyhatású

Gyenes-f éle szabadalmazott

ágygőzffi r d ő t

\WW\

használja. Kölcsön is kapható. 
Kölcsöndij 5 napra 400 korona.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál:
99 t|W| M 99 Él /

II mim
KAPOSVÁR, FŐ-UTCA 4. (Harmonia) 
TELEFON SZÁM: 411.

O il; -XS:uzif a
aprítva, azonnali házhozszállítás mellett álla It*

dóan kapható

az Általános Szállítási lászványtársaságiiál,
színházzal szemben. Telefon 152. 

Előjegyzéseket és befizetéseket elfogad 
a Magyar Köztisztviselők Fogy. 

Termelő és Értékesítő 
Szövetkezete

Fő-utca 45. Telefon 332.

Ä Hagyat Kit. 
alak Gépgyára 
ügynökségének kerületi 
képviselete

A Dunántúli fiaok 
és Takarékpénztár 
Részvénytársaság 

Géposztálya

SZABÓ GERGELY
ERZSÉBET-UT 8. SZÁN.
Gépraktárt TBLEKY-U. 4. Telel.: 120.

Nagy raktár lángéiü, kitűnő minőségű 
sárkányjegyu ezüstacél

KASZÁKBAN,
rudvashan s az összes egyéb

vasárukban.

Vadászok

Széchenyi-tér 5. $z.
Széchenyi-kávéház mellett.

Pünkösdi olcsó árak!
!! Harisnyák bámulatos oltson !!
Fehér muslin harisnya K 158—180—240 
Fekete, szürke, drap, muszlin

harisnya — — — — K 150—175
Fehér, fekete és divatszinn fátyol 

harisnyák — — — K 250 — 350—425
F egy ház ban kötött férfi zokni

minden színben — — — — — K 45
Férfi zokni divat mintákban — K 85—100 
Fegyházban kötött női harisnya,

barna és fekete — — — — — K 70
Gyermek fél harisnyák a leg­

finomabb minőségben 
Női és férfi svéd és cérna keztyük 

nagy választékban
Gyermek nyári kivágott és apacs trikók
Bámulatos olcsó
Férfi rövid alsó nadrág, sifon és zefir

francia szabású— — — — — K 285
Férfi vászon alsó nadrág K 250—400 - 500 
Férfi munkás- és sport ingek,

kiváló, jó minőség — — K 350—450
Zefir ing 2 gallérral, egyszin és 

mintás — — — — K 550—750—-800
Női festő és színes, karton vállas

kötények — — — — — K 250—300
Női és leány fehér sifon és hímzett kötények 
Saját készítésű leányka ruhák és 

kötények nagy választékban 
Női blouzok hímzett chamin, zefir 

és mosóból
Női előtt és lüszter vállas és 

félkötények — — — — K 450—600
DMC. himzőpamut fehér 30, színes 35
Varrónők figyelmébe 3
Koh-i-noor patent 1 tucat — — — K 7
Rozsdamentes, patent 1 tucat — — K 4
Továbbá állandó nagy raktár és 
lagolCSÖbb árak szalagok, hímzések, zsi­
nóráruk, cérnák, pamutok, zsebkendők, nyak­
kendők, babakelengyék, gyermeksapkákbói. 
Nagy raktár és olcsó árak Schweitzi női fehér- 

nemüekből.

Ifi. SCHON EDE

Hegesztek

Repedt harangokat,
felelősséggel a tartósságra és a régi hang visza- 
nyerésére. Tavibbá IflOtOPfejet ét

hengereket, *** tenge-
!y€iNk©t ®s kopásokat, lyukas nyersolaj-

motor gyujtógolyókat»
dennemü hegesztéri munkákat a legprecízeb­
ben azonnal végzi

GYULAI műhelye
Kaposvár, Korona-utca 9. (b tiiarbK.)

figyelmébe!
A vadászat 

saison közeled­
tével felhivon 
az igen tiszteli 
vadászó közön­
ség figyelmét 
hogy fegyvereil 

amennyiben 
csak lehet, maibármilyen^rendszerülfeg^verek1 szakszerQ8 javítás ’t **V1^°k hu2fnosabb időt igényeljenek. Elvállaló 

a nyak készítését felelősséoorl Á. ■ ... ,u Javítását, regi fegyverek atalakitasat, belövését, barmtasat, sagyait Keszueset felelősséggel es jótállással, le,jutányosabb áron. o o LegoltsM Kitti- il legyttrbelíiirlíii M

Bodó Lajos pertamiim, lemet- és líszerketeskedő Kaposvár, KOBtey-Btca 2/1


